

Славянка

Информационно-рекламная

6(73) 06.02.2004г.

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ



Выражение «широко известен» в нашем городе, вполне приемлемо к этому замечательному человеку. Недаром, 2 февраля собрались близкие и друзья, бывшие коллеги и ученики, чтобы поздравить Валентина Ахендиновича Степанова с прекрасной датой - 80-летним юбилеем.

В доброй многодетной семье в селе Медведка родился Валентин Ахендинович. С раннего детства работал в колхозе. В 1942 году в г.Ташкенте поступил на курсы радиотелеграфистов, в январе

того же года был призван на фронт. Отсюда началась боевая биография солдата. Гнал фашистов из русских городов, был участником сражения на Курской дуге, освобождал Украину. Равное с этим страшным периодом он больше никогда не переживал.

Множество наград имеет ветеран ВОВ и среди них орден Отечественной войны 2 степени, медаль "За отвагу", восемь медалей за участие в ВОВ и множество других наград.

Наступили мирные времена. Валентин Ахендинович окончил военное училище, но быть кадровым военным ему не пришлось. Из дома писали, что старший брат и отец пришли с фронта инвалидами, нужна была помощь. Вернулся Валентин Ахендинович на родину и с

головой ушел в работу. Тогда надо было думать обо всей семье.

Жили тяжело, но старались не грустить, сил хватало и на походы в клуб, и на танцы. Там, в бывшем деревянном здании Дома Культуры имени Димитрова познакомился он тогда со своей будущей супругой Марией Яковлевной. Красивое ухаживание, с песнями под гитару, закончилось веселой свадьбой и катанием на лошадах. Тогда же молодожены решили, что главе семьи надо иметь мирную профессию. И за

один год будущий агроном закончил на «отлично» два курса сельскохозяйственного техникума. Работал председателем колхоза им. Димитрова, затем главным агрономом в колхозе «Новая жизнь», вскоре закончил Омскую сельхозакадемию.

В ту пору повсеместно внедрялось профессиональное образование в школах, и 10 лет отдал Валентин Ахендинович работе с учениками школы имени Островского. Учил детей пахать и сеять.

Талант организатора привел его в 1971 году в ГПТУ - 97, и 15 лет Валентин Ахендинович руководил училищем. Под его руководством построились новые цеха. Вырос спортивный зал, общежитие. А как тогда оснащались учебные кабинеты, сейчас может позавидовать любой учитель! Закупалась самая современная аппаратура для проведения уроков, приглашались лучшие художники для оформления кабинетов. В этот период училище получило звание «техническое» и в этом немалая заслуга умелого руководителя. Где бы ни работал В. Степанов, он всегда брал ответственность на себя.

Идут годы, и в 1986 году коллеги провожают Валентина Ахендиновича на заслуженный отдых. Но и здесь этот человек ведет активный образ жизни. Зарядка на улице и на стадионе. И во всем ему опора и поддержка, жена и соратница - Мария Яковлевна, с которой он прожил счастливо 57 лет.

У Степановых самая ухоженная усадьба, самые первые огурцы и помидоры. В доме тепло и уютно: зайдешь на одну минутку, уйдешь через несколько часов. Выросли замечательные дети, все имеют достойное образование и прекрасную работу.

Как говорит Мария Яковлевна: «Мы здесь жизнь прожили, здесь на виду у всех и состарились. Нам от людей прятать нечего».

И приятно был удивлен младший сын - Владимир, приехавший из далекого Новосибирска в разгар праздника, что все старые друзья отца находятся рядом, что отец по-прежнему жизнерадостен, бодр и подтянут. Значит, эти 80 лет прожиты без помарок. А мы желаем Валентину Ахендиновичу еще много светлых лет и крепкого здоровья!

РЕДАКЦИЯ.